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Začátkem ledna se opět vydají do ulic skupinky koledníků s radostným poselstvím o
narození Spasitele. Zpívají či recitují koledy, rozdávají lidem drobné dárky, křídou píší nad
dveře požehnání anebo vylepí samolepku se třemi písmeny K + M + B + 2026. Při tom tito
koledníci do zapečetěných pokladniček vybírají peníze na pomoc lidem, kteří se ocitli
v tíživé životní situaci. Těchto potřebných lidí v nouzi kolem nás není málo.

Do nejrozsáhlejší sbírkové akce v České republice se v první polovině ledna tradičně zapojí tisíce
dobrovolníků. Navážou tak na starodávný lidový obyčej tříkrálové koledy. Zmíněná tři písmena K +
M + B znamenají Christus Mansionem Benedicat: Kristus žehnej tomuto domu. Někdy jsou
vykládána jako jména tří králů Kašpar, Melichar a Baltazar.  

Koledování tří králů s charitními pokladničkami v ulicích proběhne
od 1. do 14. ledna 2026.

Skupinky koledníků jsou vybaveny průkazem od pořádající Charity a zapečetěnou pokladničkou s
charitním logem. Přispívat do Tříkrálové sbírky však mohou lidé po celý rok.  

"Celostátní Tříkrálová sbírka v lednu vstupuje do svého 26. celostátního ročníku.
Koledníci jsou poslové dobré zvěsti, rozdávají lidem radost a současně jim nabízejí
příležitosti, jak začít nový rok dobrým skutkem – oslovení lidé mohou být solidárními s
těmi, kteří se bez cizí pomoci neobejdou,"

říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika, která Tříkrálovou sbírku tradičně pořádá.  

V čem bude 26. ročník Tříkrálové sbírky jiný?

"V červnu jsme natočili nový spot pro Tříkrálovou sbírku, který poběží na sociálních sítích. Do
nového hávu se oblékl také tříkrálový web, který jsme vyladili v duchu nového spotu,"
říká Gabriela Víšová, hlavní koordinátorka Tříkrálové sbírky.   

Požehnání od Mariana Pospěchy 

Požehnání tříkrálovým koledníkům a všem, kdo je přijmou, letos udělil kněz Marian Pospěcha, farář
v Dolní Lutyni na Karvinsku. V krátké promluvě připomněl duchovní rozměr akce: 

"Nejde o to, kolik peněz pro dobročinné účely vyberete, ale kolik dobra a požehnání
lidem přinesete," vzkázal koledníkům.
(požehnání je ke zhlédnutí na webu Tříkrálové sbírky). 

Pitný režim koledníků

 O dostatek tekutin pro koledníky pečuje společnost Mattoni 1873.
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"Jsme rádi, že můžeme být součástí Tříkrálové sbírky a zajistit koledníkům pitný režim po
celé České republice jako poděkování za jejich čas a nasazení. I v zimních dnech je při
koledování totiž důležité myslet na hydrataci a doplnění minerálů. Podpora dobrovolníků,
kteří pomáhají druhým, je pro nás smysluplnou cestou, jak stát po boku těch, kteří mění
svět k lepšímu,"  říká Lutfia Miňovská, tisková mluvčí společnosti Mattoni 1873. 

 Kdo nepotká koledníky s pokladničkou, může přispět na dobročinný účel přes platební
bránu www.trikralovasbirka.cz. Dárce může na základě zadání města, názvu Charity či
uvedení PSČ zvolit, v jaké lokalitě má jeho dar pomáhat. Do sbírky je možné přispět také
zasláním dárcovské SMS či převodem na účet. 

V roce 2025 byl dosažen zatím nejvyšší výtěžek Tříkrálové sbírky ve výši 184,5
milionu korun. V předchozím roce 2024 byl výnos Tříkrálové sbírky ve výši 175,6
milionu korun. Výsledky všech ročníků naleznete na webu Tříkrálové sbírky. 

Kde peníze pomohou?

 Výtěžek sbírky je rozdělen podle předem daného klíče. Do míst, kde byly peníze
vykoledovány, se vrací téměř dvě třetiny (65 %) výtěžku. Dalších 15 % jde na velké
projekty regionálních (diecézních) Charit. Celkem 10 % putuje na krizovou pomoc
v zahraničí (zejména na okamžitou pomoc při mimořádných událostech, jako jsou
povodně nebo zemětřesení), 5 % použije na celostátní projekty Charita Česká republika a
na samotnou organizaci sbírky je ze zákona určena režie ve výši 5 % vykoledované
částky. 

Několik příkladů využití 

Charita Luhačovice plánuje vykoledované peníze využít na přímou pomoc rodinám s
dětmi v nepříznivé sociální situaci a na nákup automobilu pro sociální služby. Doplnit
vozový park ke zkvalitnění svých služeb plánují také ve Frýdku-Místku. Charita Strážnice
chce podpořit svá chráněná pracoviště pro klienty s hendikepem, v Horažďovicích
podpoří odlehčovací služby pro seniory a zdravotně postižené občany a jejich pečující, v
Benešově u Prahy podpoří sociálně slabé rodiny a charitního šatník. Charita Česká Lípa
sbírá na provoz sociálního automobilu, který sváží děti se zdravotním hendikepem do
škol. Charita Litoměřice nakoupí antidekubitní matrace pro Domov na Dámském
pahorku. Oblastní charita Hodonín podpoří preventivní programy pro duševní zdraví dětí
ohrožených šikanou a závislostmi, dále svůj krizový tým, který pomáhá při nečekaných
situacích a také provoz záchranné sítě pro osoby v krizi. Řeckokatolická charita podpoří
volnočasové aktivity dětí z Ukrajiny, které jim pomohou překonat jazykové bariéry a najít
si nové kamarády. 
Záměry jsou představeny na webu Tříkrálové sbírky. 

Tříkrálový koncert v České televizi

V neděli 4. ledna 2026 od 18 hodin bude živě vysílat ČT 1 tradiční Tříkrálový
koncert z Městského divadla Brno. Koncert je poděkováním tříkrálovým koledníkům,
partnerům a všem dárcům a příznivcům. Koncertem provází moderátoři Barbora
Černošková a Jan Čenský. Koncert přináší živé hudební výstupy, tentokrát zazívají Bára
Basiková, Janek Ledecký, Poetika a Kvietah. Podrobněji zde. 

Koncert ukáže příklady, kde peníze z Tříkrálové sbírky pomáhají – uvidíme spoty
z azylového domu pro maminky s dětmi ve Veselíčku u Milevska, o práci s lidmi na okraji
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v Chebu a o Domově svaté Rodiny v Praze, kde pečují o lidi s mentálním a kombinovaným
postižením. 

Jak do sbírky přispět?

 Do Tříkrálové sbírky lze přispět následujícími způsoby: 

navštíví vás nebo potkáte naše malé tři krále a přispějete do pokladničky s logem
Charity Česká republika,
přispět lze i do statických pokladniček v některých kostelech, na úřadech,
v obchodech,
darovat lze prostřednictvím online koledy (do online kasičky lze přispívat po celý
rok), 
můžete též poslat bezhotovostní na číslo účtu 66008822/0800 u České
spořitelny, VS 777.
Můžete zaslat dárcovskou SMS: 
DMS KOLEDA 30 nebo DMS TRV KOLEDA 30; DMS KOLEDA 60 nebo DMS
TRV KOLEDA 60 případně DMS KOLEDA 90 nebo DMS TRV KOLEDA 90,
DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 190 a to na číslo 87 777. Více na
www.darcovskasms.cz 

Aktuální situaci i novinky můžete sledovat na webu Tříkrálové sbírky,
na Facebooku a Instagramu. 

Slavnostní zahájení sbírky a doprovodné akce v regionech (výběr):

Pondělí 29. prosince

Setkání koledníků v Olomouci s arcibiskupem Josefem Nuzíkem se uskutečnilo v
pondělí 29. prosince 2025 od 10.00 hodin v kapli sv. Anny. 

Čtvrtek 1. ledna

Charita Roudnice nad Labem pořádá tradiční výstup na horu Říp s účastí tří králů
a novoroční bohoslužbou (od 15 hodin) v rotundě sv. Jiří a Vojtěcha. 

Pondělí 5. ledna 

Praha: v 15 hodin arcibiskup Jan Graubner v kostele sv. Tomáše v Praze 1
požehná tříkrálovým koledníkům. V 15:30 hodin vychází tříkrálový průvod s
velbloudy z parkoviště na Malostranském náměstí přes Karlův most. Končí na
Staroměstském náměstí, kde je možné od 16:45 hodin vyslechnout Českou mši vánoční
Hej, mistře. Podrobněji zde

České Budějovice: v 15.30 zahájení Tříkrálové sbírky v českobudějovické diecézi u
katedrály sv. Mikuláše. Pozvánka zde. 

Plzeň: 16.00 zahájení Tříkrálové sbírky v mázhauzu plzeňské radnice. Další akce
v plzeňské diecézi – v Chebu, Karlových Varech, Klatovech a Plzni uvedeny zde.

Tříkrálová sbírka v brněnské diecézi (jižní Morava) podrobněji zde.
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Tříkrálová sbírka v ostravsko-opavské diecézi (severní Morava a
Slezsko) podrobněji zde. 

Kontakty pro média

 V  jednotlivých regionech (diecézích) uvedeni na webu Tříkrálové sbírky 

 
Jan Oulík
tiskový mluvčí Charity Česká republika
tel. 603 895 984,
e-mail: jan.oulik@charita.cz
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